
1 1

20 11 16 9 19 8 24 12 7 126

20 11 16 9 19 8 24 12 7 126

20 11 16 9 19 8 24 12 7 126

22 27 28 25 29 29 25 22 13 220

22 27 28 25 29 29 25 22 13 220

22 27 28 25 29 29 25 22 13 220

3 9 3 7 3 2 3 6 4 40

3 9 3 7 3 2 3 6 4 40

3 9 3 7 3 2 3 6 4 40

100% 100%

要介護認定の適正化

一次判定から二次判定の軽度変更率の合議体間の差について介護認定審査会を合同で実施している高鍋町・木城町と連携して分析を

行い、要介護認定調査の標準化に向けた取り組みを実施します。

・認定調査員の研修を年１回開催します。

・県内他市町村の合議体を見学し、審査の判定基準、考え方等のばらつきを検討します。

59 57

認定の訪問調査件数 40

40

100%

298

認定の訪問調査件数 317 298

区

変

遠隔地を除くすべての調査を町の調査員が実施し、公正公平な認定調査を確保しています。調査員研修の開催等により調査員の質の

向上を図っています。

認定件数

令和５年度

1

126

59 57

事後点検の実施件数 59 57

令和５年度

1

126

126

220

目標達成率

事後点検の実施件数

認定件数

認定の訪問調査件数

事後点検の実施件数

更

新

区

変

認定件数

認定の訪問調査件数

介護保険適正化事業

事業概要

令和３年度 令和４年度

1 1

事後点検の実施件数 317

令和5年度目標

要介護認定の適正化のための研修（回／年） 1 1

新

規

要介護認定の適正化のための研修（回／年）

令和４年度

更

新

認定件数 317

第8期計画

第８期計画の計画値

第８期計画の実績 令和３年度

認定件数 169

220

220

40

事後点検の実施件数

194

認定の訪問調査件数 169 194

報告

令和５年度

要介護認定の適正化のための研修（回／年）

新

規

認定件数

認定の訪問調査件数

事後点検の実施件数

169 194

298

7月 合計8月 9月 10月 11月 12月 3月4月 5月 6月 1月 2月



5 4 8 1 2 4 9 5 4 42

1 1 2 4

介護支援専門員からの相談や、国民健康保険連合会が提供する「介護適正化システム」等を活用して対象者を抽出し、その対象者宅

への訪問等による実態調査を行っています。

介護支援専門員から依頼があった場合は、理学療法士や作業療法士等の専門職を派遣しており、７万円以上のケースは地域ケア会議

にかけることとしています。利用者の身体状況等を踏まえた適切な給付であるよう、今後も継続して実施していきます。

ケアプランの点検の充実

県が作成した「宮崎県ケアプラン適正化支援マニュアル」を活用し、利用者の状況を把握した上で、適切なアセスメントを実施して

ケアプランが作成されているかを点検します。

ケアマネジメントのプロセスを踏まえた「自立支援」に資する適切なものとなっているかを介護支援専門員と一緒になって検証確認

します。

訪問件数が多いケースについても実施しており、引き続き、不適切プランについては、指導していくことを目指します。

≪福祉用具≫

受給者の状態像に適した福祉用具の選定がなされてるかを確認するため、福祉用具利用者宅への訪問調査並びにケアプラン及び福祉

用具サービス計画書の点検を実施します。

≪住宅改修≫

住宅改修施工前に受給者宅の実態確認や工事見積書の点検、専門職派遣を行うことにより、改修内容が受給者の状態に適したもので

あるかの点検を行います。

福祉用具・住宅改修の点検の充実

ケアプランチェック件数（件／年）

80ケアプランチェック件数（件／年）

令和４年度 令和５年度

9 10

令和5年度

介護保険適正化事業

4月 5月 6月

令和5年度目標

第８期計画の計画値

実態調査件数（回／年） 5

介護保険適正化事業

事業概要

事業概要

第8期計画

報告

令和３年度

実態調査件数（回／年）

実態調査件数（回／年） 8

令和5年度

令和5年度目標

第８期計画の計画値

第８期計画の実績 令和３年度 令和４年度

報告

令和３年度

第8期計画

合計4月 5月 6月 7月 8月

令和５年度

ケアプランチェック件数（件／年） 56 54

目標達成率 70% 68%

42

53%

令和４年度 令和５年度

80 80

9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

2月 3月 合計

令和５年度

40%

4

7月 8月 9月 10月 11月 12月

5

目標達成率 63% 56%

第８期計画の実績 令和３年度 令和４年度

1月



医療情報との突合・縦覧点検件数（回／年）

令和5年度目標

・国民健康保険団体連合会のデータをもとに、縦覧点検・医療情報との突合を定期的に実施し、請求内容の誤り等を早期に発見し

て、適切な処理を行います。

・縦覧点検できていない国民健康保険団体連合会のデータの点検方法を検討することで、点検範囲の拡充を図ります。

第8期計画

報告

過誤件数

過誤金額

実施件数

過誤件数

1

1

過誤件数

実施件数

宮崎県国民健康保険連合会からの医療給付と介護給付の突合情報をもとに、町内介護保険事業所に対してサービス実績を確認しま

す。誤った請求や重複請求等を調査し、過誤調整等を行います。

取り組みの効果を展開する工夫を検討しながら、継続して実施していきます。

24,570

0

0

医療情報突合・縦覧点検の実施

67実施件数

介護保険適正化事業

事業概要

913

医

療

情

報

と

の

突

合

縦

覧

点

検

目標達成率

過誤金額 19,570

実施件数

過誤件数

過誤金額

過誤金額

居宅介護支援請求におけるサービス実施状況一覧表

単独請求明細書おける準受付審査チェック一覧表

算定期間回数制限縦覧チェック一覧表

重複請求縦覧チェック一覧表

39

1

75%

4

864

令和５年度令和４年度令和３年度

医療情報との突合・縦覧点検件数（回／年） 4 4 4

50,211 0

0

5

75,310

92

81

1

第８期計画の実績 令和３年度 令和４年度 令和５年度

第８期計画の計画値

【

国

保

】【

後

期

】

実施件数

過誤件数

過誤金額

実施件数

過誤件数

過誤金額

医療情報との突合・縦覧点検件数（回／年）

14

1

4,310

99

0

788

0

0

20

818

17,830

10

144

1

256,136

105

0

0

44

0

4 3

4

57,440

第４期

医

療

情

報

と

の

突

合

縦

覧

点

検

【

国

保

】

実施件数 21 9 14

0

0

1

26,514

20

2

50,430

1

14,830

78

0

0

100% 100%

279 282

過誤件数 0 0

過誤件数 0 0 0

過誤金額 0 0 0

第１期 第２期 第３期令和５年度

過誤金額 0 0 0

実施件数

1

過誤件数 1 1

1

過誤金額 0

34

0

0

0

0

1 1

過誤件数 1 0

過誤金額 14,830

実施件数 27 17

過誤件数

重複請求縦覧チェック一覧表

2

50430

8

0

0 0

0 0

20

1

14830

78

0

0

5 3

過誤金額 36,450 13,980

6 6

単独請求明細書おける準受付審査チェック一覧表

居宅介護支援請求におけるサービス実施状況一覧表

実施件数 8

合計

3

44

0

0

788

実施件数 7 36 38

過誤件数 0 0

0

0

81

算定期間回数制限縦覧チェック一覧表

1

178300 17,830

0

過誤金額 0 0 0

【

後

期

】

実施件数 227



介護給付費通知の実施

介護保険サービス利用者に対し、利用したサービス事業所、サービス種類、介護保険給付額、利用者負担額を通知します。

令和5年度目標 ・本事業について、ホームページへの掲載を行い、周知を図ります。

第8期計画

【４回目】
郵送件数 616 585

過誤申立となった件数 0

令和5年度

0

【５回目】
郵送件数 611 591

郵送件数

利用者のサービス利用の意識を高めるとともに、事業所の架空請求や過剰請求の防止・抑制につなげるため、引き続き継続して取り

組んでいきます。

【６回目】
郵送件数

過誤申立となった件数

介護給付費通知の送付（回／年） 6 6

【３回目】
郵送件数 612 588

【４回目】
郵送件数

過誤申立となった件数

【５回目】
郵送件数

過誤申立となった件数

593

0

0

0

596

報告

介護保険適正化事業

事業概要

令和３年度

0

第８期計画の計画値

585

0

600

6

4

593

0

令和５年度

令和５年度

過誤申立となった件数

100% 100%目標達成率

介護給付費通知の送付（回／年） 6

0 0

【２回目】
郵送件数

6

令和４年度

第８期計画の実績 令和３年度 令和４年度

【１回目】
郵送件数 625 594

過誤申立となった件数 0 0

619 592

過誤申立となった件数 0 0

過誤申立となった件数

0

600

585

介護給付費通知の送付（回／年）

過誤申立となった件数
【１回目】

【３回目】
郵送件数

【２回目】
郵送件数

過誤申立となった件数

0

0

0

0

67%

過誤申立となった件数 0 0

0
合計

郵送件数

過誤申立となった件数

3682

0

3537 2374

0

4

【６回目】
郵送件数 599 587

過誤申立となった件数 0 0

596

0


